PROTOKÓŁ NR 23/05
posiedzenia Komisji Kultury i Spraw Obywatelskich
w dniu 25 lutego 2005 roku

Obecni:
Komisja Kultury i Spraw Obywatelskich:

1. Wojciech Rybarczyk – Przewodniczący Komisji
2. Grzegorz Kozioł
3. Bartłomiej Michałek

4. Maria Modrakowska

5. Czesława Pinkowska

Marek Nadolny – Przewodniczący Rady Gminy 
Andrzej Wojnowski – radny gminy
Pracownicy Urzędu Gminy:

1. Jan Wach – Wójt Gminy
2. Krzysztof Kula – Zastępca Wójta
3. Anna Karczewska – Skarbnik Gminy
4. Anna Rychławska – Dyrektor BOSS
Tematyka:

1. Omówienie materiałów na Sesję Rady Gminy.

2. Sprawy inne.

Ad.1.

Omówiono projekty uchwał wg proponowanego porządku posiedzenia Rady Gminy.

1. Uchwała w sprawie sprzedaży działek położonych w Szczutkach.
Wprowadzenia dokonał Zastępca Wójta Gminy. Przedstawił na mapie położenie działek. Mocą uchwały przeznaczone zostają do sprzedaży działki budowlane.

Radni przyjęli projekt uchwały.

2. Uchwała w sprawie zasad wynagradzania nauczycieli, ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia, a także wysokości, szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego.
Wprowadzenia dokonała Anna Rychławska – Dyrektor Biura Obsługi Szkół Samorządowych poinformowała, że projekt regulaminu uzgodniono ze związkami zawodowymi reprezentującymi nauczycieli. Przedstawiła proponowane wysokości poszczególnych wydatków.

Dyrektor wskazała, że istnieje rozbieżność zdań związków zawodowych, w zakresie  procentowego podziału funduszu wynagrodzeń na nagrody wójta i dyrektora. W projekcie proponuje się 70 % funduszu na nagrody dyrektorów szkół i 30 % funduszu na nagrody Wójta. Jeden ze związku nie uzgodnił tego podziału proponując podział odpowiednio 80 % i 20 %.

Radny Wojciech Rybarczyk wskazał, że dodatek za wychowawstwo powinien być wyższy niż proponowany. Powinien wynosić np. 60 zł. Jednakże realia budżetu nie pozwalają na taką propozycję. 

Radni przyjęli projekt uchwały 

3. Uchwała w sprawie nadania imienia Zespołowi Szkół w Sicienku.

4. Uchwała w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej w Trzemiętowie.

5. Uchwała w sprawie nadania imienia Zespołowi Szkół w Wojnowie.
Wprowadzenia do projektów dokonał Wójt Gminy. Projekty uwzględniają nazwy szkół proponowane przez dyrektorów. Zmianie uległa propozycja dotycząca Szkoły Podstawowej w Trzemiętowie. Wniosek o nadania szkole nazwy „Poetów Polskich” zastąpiony został propozycją nadania imienia „Jana Brzechwy”. Wcześniejsza nazwa była zbyt ogólna, trudne było ustalenie rzeczywistych patronów szkoły.
Radny Wojciech Rybarczyk wyraził zdanie, że szkoła została skłoniona do zmiany stanowiska bez przekonania. Należało uszanować wolę szkoły. Była to wspólna propozycja tego środowiska. Powinien pozostać wniosek pierwszy, taki też opiniowała wcześniej pozytywnie Komisja. Zmiana jest niesłuszna. Radny przedstawił pisemne uzasadnienie wcześniejszego projektu, który opiniowała Komisja. 

Wójt Gminy wyjaśnił, że w rozmowie z Dyrektor Szkoły przedstawiła ona zamiar zmiany wcześniej proponowanej nazwy. Nie ma teraz potrzeby rozpatrywania pierwotnego wniosku, gdyż Dyrektor złożyła nowy wniosek i w oparciu o ten wniosek opracowano projekt uchwały. 

Przeprowadzono głosowanie.
Radni przyjęli projekty uchwał dotyczące nadania nazw Zespołowi Szkół w Sicienku i Wojnowie. 

W sprawie nadania SP Trzemiętowo imienia „Jana Brzechwy” głosowało 2 radnych, 2 wstrzymało się od głosu, 1 wyraził sprzeciw. Projekt uchwały został przyjęty.

6. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie określenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Sicienko.
W posiedzeniu uczestniczył Zdzisław Mazur - Prezes Zarządu Gminnego OSP w Sicienku.

Wprowadzenia do projektu uchwały dokonał Wójt Gminy. Wskazał, że projekt uchwały wynika z wcześniejszych postulatów strażaków o podwyższenie ekwiwalentu, który obecnie wynosi 6 zł za godzinę. Zarząd Gminny OSP proponuje stawkę 9 zł, w projekcie uchwały natomiast wskazano 8 zł. Wójt przedstawił uzasadnienie dla proponowanej w projekcie stawki. Gmina utrzymuje działalność jednostek OSP, opłaca ubezpieczenie majątkowe strażaków. Kwota ekwiwalentu wynika z możliwości finansowych budżetu. Ponadto dodał, że nie zmieniły się okoliczności, które powodowałyby konieczność zmiany. 

Zdzisław Mazur zwrócił się z wnioskiem o przyjęcie stawki 9 zł. Wyraził zdanie, że stawka ta powinna wynosić 1/175 przeciętnego wynagrodzenia, ponieważ ustawa o ochronie przeciwpożarowej nie wskazuje organu uprawnionego do zmniejszenia stawki. Zdeklarował również, że w przypadku przekroczenia środków budżetowych strażacy z pewnością uczestniczyć będą w akcjach gaśniczych bez żądania ekwiwalentu. 
Wójt Gminy wskazał, że propozycja 8 zł uwzględnia środki budżetowe i nie można przyjąć sytuacji, że zabraknie środków, bo strażacy będą mieli prawa do ekwiwalentu i będą mogli skutecznie ich żądać. 

Przewodniczący Komisji przeprowadził głosowanie. Za przyjęciem stawki 9 zł głosował 1 radny, za przyjęciem wstawki 8 zł, głosowało 3 radnych. Przyjęto projekt uchwały z uwzględnieniem stawki 8 zł. 

7. Uchwała w sprawie zaopiniowania propozycji planu Aglomeracji Sicienko-Wojnowo.

Wprowadzenia dokonał Zastępca Wójta Gminy. Wyjaśnił, że Rada Gminy opiniuje propozycję planu aglomeracji Sicienko-Wojnowo. Z wnioskiem takim wystąpił Wojewoda, który opracowuje Plan Aglomeracji. Celem opracowania jest ustalenie na najbliższe lata planów w zakresie gospodarki ściekowej. Jest jednym z dokumentów, który pozwoli ubiegać się o dofinansowanie w postaci preferencyjnego kredytu. Dofinansowanie uzyska projekt wpisany na listę aglomeracji w Polsce. Zastępca Wójta podał przesłanki ubiegania się o wpis na listę.

Radni przyjęli projekt uchwały.

Ad.2.

Radni zapoznali się z propozycją udziału gminy w programie „Przejrzysta Polska”. Omówiono podstawowe założenia projektu. Radni rozważyli, które z proponowanych w programie zadań przyjąć do realizacji. Cześć zadań dotyczy Urzędu Gminy, część Rady Gminy. 

Radni nie przyjęli ostatecznego stanowiska i sprawa została przełożona na Sesję Rady Gminy.

Na tym protokół zakończono

Protokołowała
 Magda Kluska
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